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системи освіти не слід відокремлювати від інших сфер суспільства. Вона 

має розвиватися в гармонійному взаємозв'язку із суспільством у цілому, 

беручи на себе роль його провідника. 

 

О.М. Широкова 

 

ВХОДЖЕННЯ СИСТЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ  

ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

 

Створення спільної зони європейської вищої освіти – це процес, 

спрямований: 

- на розширення європейських зв’язків; 

- забезпечення розвитку стабільного, мирного і толерантного 

суспільства; 

- зростання привабливості європейської вищої освіти; розпізнавання 

однієї освітньої системи іншою в європейському просторі; 

- інтеграцію міжвузівських зв’язків для розширення можливостей 

подальшого навчання чи працевлаштування тощо. 

Тому не можна стверджувати, що європейська система освіти має 

для України лише просвітнє та пізнавальне значення. Якщо майбутнє 

України пов'язане з Європою, то національна система освіти не має 

стримувати глибинне її реформування. 

Модернізація системи вищої освіти в Україні за більшістю напрямів 

не відповідає принципам європейських реформ. Це пов'язано з тим, що 

вихідні концепції такої модернізації в попередні роки не були зорієнтовані 

на інтегрування національної системи освіти в європейський простір. Вони 

більшою мірою мали «внутрішній» характер і переважно зводилися до 

«прилаштування» системи вищої освіти до нових внутрішніх реалій.  

На сучасному етапі концепцію реформування вищої освіти слід 

докорінно переглянути і створити програму реального і послідовного її 

зближення з європейським освітнім і науковим простором на основі їх 

взаємної інтеграції. 

В.Г. Яковенко  

 

ЗАГАЛЬНІ ОСВІТНІ РЕФОРМИ 

 

Освітній потенціал – одна з небагатьох конкурентних переваг 

України на теперішньому переломному етапі нашої історії. Але це лише 

потенціал. Для того, щоб викладачі й студенти, університети загалом 

розкрили його та реалізували, необхідно створити відповідні умови. 

Останнім часом зростає увага до позитивного досвіду систем освіти 

зарубіжних держав. У центрі педагогічного інтересу є найбільш розвинені 

країни – США, Німеччина, Франція, Великобританія та Японія. Підставою 


